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Deliberazione n. 117 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
Anno 2009 

VERBALE N. 86 

Seduta Pubblica del 17 dicembre 2009 

Presidenza: POMARICI 

L’anno duemilanove, il giorno di giovedì diciassette del mese di dicembre, alle ore 16,40, 
nel Palazzo Senatorio, in Campidoglio, si è adunato il Consiglio Comunale in seduta pubblica, 
previa trasmissione degli avvisi per le ore 16 dello stesso giorno, per l’esame degli argomenti 
iscritti all’ordine dei lavori e indicati nei medesimi avvisi. 

 
Partecipa alla seduta il sottoscritto Vice Segretario Generale, dott. Massimo SCIORILLI. 
 
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio Comunale Marco 

POMARICI, il quale dichiara aperta la seduta e dispone che si proceda, ai sensi dell’art. 35 del 
Regolamento, all’appello dei Consiglieri. 

 
Eseguito l’appello, il Presidente comunica che sono presenti i sottoriportati n. 32 

Consiglieri: 

Aiuti Fernando, Angelini Roberto, Aurigemma Antonio, Berruti Maurizio, Bianconi 
Patrizio, Cantiani Roberto, Casciani Gilberto, Cassone Ugo, Ciardi Giuseppe, Cochi Alessandro, 
De Luca Pasquale, De Micheli Francesco, De Priamo Andrea, Di Cosimo Marco, Gasperini Dino, 
Gazzellone Antonio, Gramazio Luca, Marroni Umberto, Masino Giorgio Stefano, Mennuni 
Lavinia, Mollicone Federico, Nanni Dario, Pomarici Marco, Quarzo Giovanni, Rocca Federico, 
Rossin Dario, Siclari Marco, Storace Francesco, Torre Antonino, Tredicine Giordano, 
Vannini Scatoli Alessandro e Visconti Marco. 

 
Assenti l’on. Sindaco Giovanni Alemanno e i seguenti Consiglieri:  

Alzetta Andrea, Azuni Maria Gemma, Cirinnà Monica, Coratti Mirko, De Luca Athos, 
Ferrari Alfredo, Fioretti Pierluigi, Guidi Federico, La Fortuna Giuseppe, Masini Paolo, Mei 
Mario, Naccari Domenico, Onorato Alessandro, Orsi Francesco, Ozzimo Daniele, Panecaldo 
Fabrizio, Parsi Massimiliano, Pelonzi Antongiulio, Piccolo Samuele, Policastro Maurizio, 
Quadrana Gianluca, Rutelli Francesco, Santori Fabrizio, Smedile Francesco, Stampete Antonio, 
Todini Ludovico Maria, Valeriani Massimiliano e Zambelli Gianfranco. 

 
Il PRESIDENTE, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la validità 

della seduta agli effetti deliberativi, comunica che il Consigliere Parsi ha giustificato la propria 
assenza. 

 
Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 11 del Regolamento, i Consiglieri Aggiunti Godoy 

Sanchez Madisson Bladimir, Okeadu Victor Emeka e Salvador Romulo Sabio. 
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Partecipano altresì alla seduta, ai sensi dell’art. 46 del Regolamento, gli Assessori Corsini 
Marco e Marsilio Laura. 

(O M I S S I S) 
 
A questo punto il PRESIDENTE procede alla temporanea sostituzione del Consigliere 

Segretario Zambelli con il Consigliere Policastro. 

(O M I S S I S)  
 

A questo punto il PRESIDENTE nomina per l’espletamento delle funzioni di Consigliere 
Segretario il Consigliere Valeriani in sostituzione del Consigliere Policastro. 

(O M I S S I S)  
  
Il Presidente pone quindi nuovamente in votazione, con procedimento elettronico, la 156ª 

proposta nel sottoriportato testo risultante dall’accoglimento degli emendamenti. 
 

 

156ª Proposta (Dec. G.C. del 21 ottobre 2009 n. 84) 
 

Approvazione Piano Programma ai sensi dell'art. 3 del Regolamento 
organizzativo e di funzionamento dell'istituzione dell'Agenzia Comunale per 
le Tossicodipendenze (deliberazione Consiglio Comunale n. 96/1998). 

 
Premesso che l’art. 3 del Regolamento organizzativo e di funzionamento 

dell’istituzione “Agenzia Comunale per le Tossicodipendenze”, approvato con 
deliberazione Consiglio Comunale n. 96/1998, prevede, tra l’altro, che detta Agenzia 
provveda agli interventi di prevenzione dell’emarginazione e del disadattamento sociale, 
di assistenza sociale, di riabilitazione e reinserimento scolastico lavorativo e sociale in 
materia di tossicodipendenze; 

Che l’art. 30 del sopraccitato regolamento: 

a) regola i rapporti tra Amministrazione Comunale e Istituzione sulla base degli indirizzi 
ed orientamenti formulati dal Comune nel Piano Programma; 

b) individua le metodologie e gli standards specifici per la rilevazione ed il controllo dei 
risultati in termini di economicità, efficienza e qualità dei servizi resi, da effettuarsi a 
cadenza non superiore a quattro mesi; 

c) stabilisce le procedure attraverso le quali, ogni anno, vengono fissati i valori relativi 
agli standards di cui alla precedente lettera b); 

d) detta procedure di informazione ad utenti e cittadini; 
e) fissa i criteri e le modalità con le quali annualmente il Consiglio Comunale approva il 

trasferimento dei fondi necessari per garantire l’equilibrio di Bilancio; 

Preso atto che il Contratto di Servizio ha la durata di quattro anni e viene stipulato 
entro sessanta giorni dall’approvazione del Piano Programma; 

Che è fatta salva la facoltà di procedere alla stipula di un nuovo contratto di servizio 
in caso di anticipato scioglimento del Consiglio Comunale; 

Considerato che il Consiglio Comunale di Roma ha deliberato, nella seduta del 
17 febbraio 2009, l’indirizzo contenuto nell’ordine del giorno n. 23 di cui all’allegato ‘B’ 
e al quale occorre dare immediato seguito; 

Che la competente Commissione Consiliare, sentita ai sensi dell’art. 3 del 
Regolamento ha formulato le linee guida in merito agli interventi comunali nell’ambito 
delle dipendenze patologiche, che l’Assessore alle Politiche Educative, Scolastiche, della 
Famiglia e della Gioventù con delega alla definizione e verifica degli indirizzi gestionali 
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dell’Agenzia Comunale per le Tossicodipendenze ha ritenuto opportuno recepire nella 
bozza di Piano Programma; 

Visto il T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000 e successive 
modifiche; 

Visto lo Statuto del Comune di Roma approvato con deliberazione Consiglio 
Comunale n. 122 del 17 luglio 2000 e successive modifiche; 

Visto il Regolamento organizzativo e di funzionamento dell’istituzione 
dell’Agenzia Comunale per le Tossicodipendenze deliberazione Consiglio Comunale 
n. 96/1998; 

 
Che in data 21 ottobre 2009 il Direttore dell’Agenzia per le Tossicodipendenze, ha 

espresso il parere che di seguito integralmente si riporta: “Ai sensi e per gli effetti 
dell’art. 49 del T.U.E.L., approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, si esprime parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica della proposta di deliberazione indicata in 
oggetto. 

Il Direttore                                                                                      F.to: G. Williams”; 
 
Che la Commissione Consiliare Speciale Politiche Sanitarie, nella seduta del 10 

novembre 2009, ha espresso parere favorevole all’unanimità; 
Visto il parere favorevole del Dirigente responsabile del Servizio espresso, ai sensi 

dell’art. 49 del D.Lgs. n. 267/2000, in ordine agli emendamenti approvati; 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

per i motivi di cui in premessa approva il Piano Programma di cui all’allegato ‘A’ parte 
integrante della presente deliberazione. 
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Procedutosi alla votazione nella forma come sopra indicata, il Presidente, con l’assistenza 
dei Segretari, dichiara che la proposta risulta approvata con 32 voti favorevoli e l’astensione del 
Consigliere Torre. 

 
Hanno partecipato alla votazione i seguenti Consiglieri:  

Aiuti, Angelini, Aurigemma, Berruti, Cantiani, Casciani, Cassone, Ciardi, Cochi, 
De Luca P., De Micheli, De Priamo, Di Cosimo, Fioretti, Gasperini, Gazzellone, Gramazio, 
Guidi, Masino, Mennuni, Mollicone, Naccari, Pomarici, Quarzo, Rocca, Rossin, Santori, Siclari, 
Storace, Torre, Tredicine, Vannini Scatoli e Visconti. 

 
La presente deliberazione assume il n. 117. 

(O M I S S I S)  
 

IL PRESIDENTE 
M. POMARICI  

 
 
 
 

IL SEGRETARIO GENERALE 
L. IUDICELLO 

 
 
 
 

IL VICE SEGRETARIO GENERALE 
M. SCIORILLI 
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La deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio dal …………………………. 
 

al …………………………………………… e non sono state prodotte opposizioni. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La presente deliberazione è stata adottata dal Consiglio Comunale nella seduta del 

17 dicembre 2009. 

Dal Campidoglio, li ………………………………… 
 
 

p. IL SEGRETARIO GENERALE 
 

………...………….………………….. 
 

 
 


